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3anaua 10.1

Hynkr 1. Peakmust « 1M 6€3 OTHS», IPU KOTOPOH U3 Ta3000pa3HBIX BEMIECTB 00pa3yeTcs TBepAoe — 00pa3oBaHUE
XJIOpH/Ia aMMOHHMS M3 aMMHaka u xjopoojgopoaa. ABC — NH4Cl, AB — NH3, BC — HCI (o ycnosuro raz AB nerue
raza BC). Xenroe tBepnoe BemectBo D — cepa, BemectBo BE — Boma. Torna DE — SO,, BD — H,S.

Omnpenenum BG: 310 BoopoiHOE coeIMHEHUE, TaK Kak MmoJ 0ykBoil B 3ammdpoBan BOAOpo, Ipy 3TOM €0 IIOTHOCTh
o Bogopoay 40.5. M(BG) = 81 r/mouib, o] Takyto MoJIsipHYt0 Maccy noaxonut HoSe. BG — HoSe, G — Se.

NH; + HCIl = NH4ClI

SO, + 2H,S = 3S + 2H,0

SO + 2H,Se = S + 2Se + 2H,0

ynkr 2. Omnpenenum BemiectBo 1: M(1) = M(BG) + 30 = 111 r/moub, 310 SEO5.

Se + 0, = Se0;

2H,Se + 303 = 2H,0 + 2S5e0;

yukr 3. Kucnora 2, oueBunno, H2SeOs. [Ipu B3auMoaelCTBUM ¢ TIEPEKKUCHI0 BOJIOPOJia 00pa3yeTcs KKcioTa 3

—H,SeOs. Coib 4 — cenenar 3osota (I11), mpu pacTBopeHHH 30710Ta B CHIIbHBIX OKHCIHTEIIAX 00pa3yeTcsi COIM TPeXBa-
JICHTOTO 30JI0TA.

SeO; + H20 = H2Se0s

Se + 4HNO3z + H;0 = 3H,Se0s + 4NO

H,SeO; + H,0, = H,SeO4 + H0

2AuU + 6H2Se0; = Auy(Se04)s + 3H2Se0s + 3H0

Kpurepun
Onpenenensl Bemectsa AB, BC, ABC, BD, BE, D, DE, G, GB

1x 9 =9 6annos
Ecnu cocmas sewgecmea GB ne noomeepocoen pacuemom, mo 3a nezo 0 bannos

Ompenenensl Bemectsa 1 — 4 2 x 4 = 8 pannon

Harmmucans! ypaBHenus 9 peaxiuit

1 x 9 =9 ga10B
Ecnu peaxyus ne ypasnena, mo 3a nee 0 6annos

Cymma: 26 6aasioB
3apaua 10.2

Mynkr 1. | — WOHHAS CHJIa UMEET Pa3MEPHOCTh [MOJIB/I], T.K. BEIYUCIISIETCS] U3 MOJIIPHOM KOHIIEHTPAIIMNA COOTBET-
CTBYIOIIMX MOHOB. Ecnu nonHas cuna snexrpoinura pasHa 0, To log S = . Takum o0pasom, S — norapudm pacTBOPH-
MOCTH OC2)KJIJaeMOr'0 BEILIECTBA B YUCTOM PAcTBOpHUTENE, Jiorapupm — Oe3pa3MepHasi BeJIMYMHA, B OTIMYHE OT Hapa-
MeTpa S,, KOTOPBI 0003HaYaeT caMy pacTBOPUMOCTH BEUIECTBA B YHCTOM PACTBOPHUTENE U UMEET Pa3MEepHOCTh, aHa-
JIOTHYHYI0 BennuuHe S, [r/min]. CrpaBa B pacCMaTpUBacMOM BBIPKEHUH JOJDKHA CTOSTh Oe3pa3MepHasi BeJIMUrHa, T.K.
napametp [ Oe3pasmepeH, To u npousBeaeHue Kl 1omkHo ObITh Oe3pazMepHOi BennunHoi. CiieoBaTenbHO, pa3Mep-
HoCcTh K3 — [n1/MOub].
IynkT 2. ModsipHasi KOHIIGHTpaLUs HE 3aBUCHUT OT 00b&Ma pactBopa. Paccumraem pactBopumocth UCI B uncTom
pacTBopurene S,, KaKk ObLIO ompezeneHo Boime: logS, = f, Takum o6pasom S, = 108, uro pasmo: S, = 0.565 r/m.
Jlist pacuéra MOJISIPHOM KOHIIEHTPAIMK BOCIOIB3yeMcs cienyromie hopmyioit: Cy (UCl) = p/Myc), Toe Myc) — Mo-
asiprast Macca xinopypuauna (C10H13CIN2Os), kotopas paBHa 276.5 r/moinb. Takum o6pazom, Cy, (uCl) = 2.04 mosb/m.
Iynxr 3. Paccunraem pacTBOpuUMOCTh cynbhaTta ammoHus ipu 22 °C o npuBeAEHHON (opMye:

P=70.19 +0.244-22 +7.21-10*:222=75.9 1/100 r BOIBI
PaccuuTaem mMaccoByro JOJIIO COJIM B JAHHOM PacTBOPE:



75.9

=————=0.431
“ = 100+75.9
PaccunTaem miuoTHOCTH pacTBopa cyibdara amMmonus npu 22 °C no npuBen&éHHOHN Gopmyre:
p=1.00+5.57-10%75.9 - 1.85:10°-75.92 = 1.316 r/mn
PaccuuTaem MOJISIpHYIO KOHIIEHTPALMIO CyJIb(aTa aMMOHHUS B aHAIM3UPYEMOM PacTBOpE:

C (COJII/I) — Neonn _ Meonn l — chonuw 1
M VZ MCOJII/I VZ MCOJIPI (VBo;u,[ + Vcojm)
1.316-4.20-0.431 1 3
Cy(comn) = 107 = 1.37 monb/n

132 (8.96 +4.20)
PaccuuTaem noHHy!0 cuity pacTBopa cyibhaTa aMMOHHUS:

1 2 1 2 2
I = 54 C; = 5((+1) 2:1.37+(-2)?"1.37) = 4.11 Mons/n
HOI[CTaBI/IM IMOJTY4YCHHOC BBIPA)KCHHUEC B YPABHCHUC CeuenoBa u BbIpa3uM paCTBOPUMOCTS!:
S = 10(B—K51) — 10(—0.248 -0.215-4.11) _ 10—1.13 _ 7'4,10-2 /M

Takum 00pa3oM, pacTBOPUMOCTh YMEHBIIHUTCS B S, /S = 7.6 pas.
Hynkr 4. Ilpoanamusupyem ypaBHeHne CeueHOBa, 4eM OOJbIIIE HOHHAS CHJIA, TEM CHIIbHEe MposBisieTcs d(hdexT

BbIcasiiBaHus. CJieI0oBaTEIbHO, HY)KHO YBEJIIMYUTh MOJISIPHYIO KOHIICHTPAIMIO COJIM B aHAJTM3UPYEMOM PacTBOPE, 3TO
MOJKHO cJieath 2 criocobamu: 1) mo6aBuTh OoibIle CyabhaTa aMMOHHMS, 2) YBEITUUUThH TEMIICPATypy B pa3yMHBIX IIpe-
Jenax, T.K. paCTBOPUMOCTb CyTb(aTta aMMOHHS YBEINIUBACTCS C MOBBIIIICHUEM TEMITEPATYPHI.

Kpurepun

Onpenenén GU3NIECKHiA CMBICT BETHIHHEI 2 das1a
Omnpenenensl pasMepHOcTH BennuuH 3, Ko u [ 1 x3=306amna
Paccunrtana MossipHast pactBopumocTb UCI B uucToii Bose 3 0a1a
Paccunrtana MoJsipHasi KOHIIEHTpaLus Cyab(aTa aMMOHUS B aHAIU3UPYEMOM PacTBOpe 5 day10B
Paccunrtana MoHHas cHUia pacTBOpa 2 das1a
Paccuurana pactBopumocts UCI mocie godasieHus cyabdara aMMOHHUS 3 0asua
OrnpenienieHo, BO CKOJIBKO pa3 YMEHBILAETCSI PACTBOPUMOCTh 2 6as1a

[pennoxkeHsl criocoObl yMEHBIIIEHHS PACTBOPHUMOCTH 0€3 M3MEHEHUSI TPUPOBI BellecTB 2 X 3 =6 fasioB

Cymma: 26 6annos

3apgaua 10.3
Hynkr 1. a3, oueBuano, CO2. Ero xonuuecto 0.004 Moutb. [1ycTh KHCIOTA COJACPKUT N aTOMOB yrieposa, N(A)
=n(COz)/n = 0.004/n, M(A) = 45n. TIpu n = 2 mosayuaem miaBeneByio kuciory, A = HOOC-COOH, H.C204
H>C204 + Cl; = H,0 + 2C0O; + 2HCI
IIynkr 2. Cr1ocoOHOCTh OKUCISTHCS CEPHOKUCIBIM PACTBOPOM IIepMaHraHaTa Kajus, OH
B3aMMO/IEHCTBOBATH ¢ OPOMOBOIOPOJIOM M BCTYNATh B PEAKIIUH MOJIUKOHICHCAIIUKN CBHUIE-
TENbCTBYET O TOM, YTO B m C IOMHMO KHCIOTHBIX COJEp)KaT TaKKe CHUPTOBBIE TPYIIIBI COOCH

(aMHHOTPYTITIA HEBO3MOJKHA, TAK KaK B MOJIEKYJIaX COJEPIKATCSA TOIMBKO 3 aeMeHTa, 310 Bo-  HOOC

nIopo, yriepon u kuciaopoxn). Omnpenenum B mo nanueiM tutposanus: N(NaOH) = 0.00176 B
Mok, N(B) = n(NaOH)/n = 0.00176/n, M(A) = 67n. Buaum, 4To N T0HKHO OBITH YETHBIM, ITPU N = 2, MOJTy4aeM pa3yM-
HbII BapUaHT.

Omnpenenum kuciory C: Ha ee HelTpanu3auuio Tpedyercs B 2 pa3a MEHbIIE LIEJI0YH, CKOPEE BCErO

OHa MMEET TaKylo K€ MOJIAPHYIO MaccCy, Kak A, HO IIPH 3TOM SIBISIETCSI OHOOCHOBHOW. Y UHThIBas, T

4yro C COJepKUT CITIUPTOBOM THIIPOKCHIL, TTOTydaeM (hOpMyITy.

VIMeHHO 2-THapOKCHUIIPONIaHOBas KHCIIOTA SIBIIAETCS MPOAYKTOM paclaja TIKO3bl B OpraHu3Me, a COOCH
TaK)Xe ee TPHBHAIFHOE HA3BaHUE CBSI3aHO C MHIIEBBIM MTPOAYKTOM. C

Hynkr 3. A — maBeneBas kucnora, B — s6nounas kucnora, C — MOJIOYHAs KUCIIOTA.

ynkr 4. IToTepst macchl 26.87% COOTBETCTBYET OTIICIUIEHHUIO ABYX MOJEKYJ BOABI OT OJHOM MOJEKYJBI KHC-

J0THI B. DTO BO3MOXHO TOIBKO B TOM CITydae, €CIIN MOTYYHUTCS UKITMICCKII aHTHAPHU]I, TTPH TOM CITUPTOBOM THIPOK-
CHWJI TaKXKe OTIIENUTCS ¢ oOpa3oBanueM aBoiiHoU cBsi3u C—C. Coenuuenne X — aHTUIPU]] MAJICHHOBOM KUCIIOTHI.
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Torna D — manenHOBas KMCIIOTa, KOTOPasi B CHIIHOKUCIION CpeJie MOJKET MPUCOSTUHUTD BOLy U CHOBA MPEBPATUTHCS
B si010uHyt0 Kucioty (B).
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Mynkr 5. W3 naHHBIX 0 MacCOBOM JONH YTIIEpoJia MOXHO yCTaHOBHTH, 4TO OpyTTO-hopmyna Y — (CH).. 3Has

JMarna3zoH MOJpHBIX Macc (168 —202), Buaum, uyTo X MOKET ObITh paBeH 13, 14, 15. [Ipu 3ToM yrieBogopoa He MOXKET
MMETh HEYETHOE YUCIIO BOAOPOAOB, TodaToMy ¥Y — C14Hi4. Ckopee Bcero, coenrHeHE COEPKUT apoMaTuieckne ¢par-
MEHTBI, TOr1a KucinoTa E— 6en3oiiHas kucnora, KoTopas yacto o0pasyercs Ipy OKHCICHUU apOMaTUIECKUX YTIIEBOIO-
POJIOB U HUCIIOJIB3YETCS B KAYECTBE KOHCEPBAHTA B MUIIEBOM XuMun. Y — 1,2-mudeHmnsTad.
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Kpurepun

Onpenenensl Bemectsa A — E
P 5 x 4 =20 6aa108B
Ecnu cocmas sewecme A, B ne noomeepocoen pacuemom, 3a nux 0 6anios

OnpeneneHsl BemecTsa X, Y
P ’ 2 x 3 =6 6a/1110B
Ecnu cocmas eewgecms X, Y He noomeepoicoen pacuemom, 3a Hux 0 banios

VYkazaHsl ycnoBus npespamienns D B B 1x1=1 6ann

Harmucanbl ypaBHEHUS 3 peakIuii
P p 1 x 3 =3 0a1a
Ecnu peaxyus ne ypaenena, mo 3a nee () 6annos

Cymma: 30 6amnoB
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